

Protokół Nr II.2014

**z II sesji Rady Powiatu Ełckiego V kadencji
odbytej w dniu 22 grudnia 2014 r.**

Obrady rozpoczęto o godz. 09⁰⁰, zakończono o godz. 14⁵⁵.

Po wysłuchaniu hymnu państwowego **Pan Piotr Artur Gajewski Przewodniczący Rady Powiatu** otworzył obrady i stwierdził, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy **19 radnych**, więc obrady były prawomocne (lista obecności w załączeniu).

Przewodniczący Rady Powiatu powitał: Zarząd Powiatu ze Starostą Ełckim na czele, Kierowników Jednostek Organizacyjnych Powiatu, Naczelników Wydziałów Starostwa Powiatowego, Pana Tomasza Makowskiego Posła na Sejm RP, Pana Wojciecha Kossakowskiego Radnego Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego, Pana Tomasza Andrukiewicza Prezydenta Miasta Ełku, Pana Artura Urbańskiego Z-cę Prezydenta Miasta Ełku, Panią Ewę Jurkowską-Kawałko Wójt Gminy Stare Juchy, Pana Tomasza Osewskiego Wójta Gminy Ełk, Przedstawiciel Mediów oraz wszystkich obecnych na sesji.

Ad. 2

Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie, 19 głosami „za” (projekt był do wglądu w Biurze Rady Powiatu).

Ad. 3 Zmiany w porządku obrad.

Radny T. Bartnik zawnioskował o zdjęcie z porządku obrad projektów uchwał w sprawie wyboru dwóch Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Ełckiego oraz Starosty Ełckiego z powodu niezłączenia ww. materiałów do przesłanego porządku obrad. Następnie przypomniał radnym również, że wg ustawy o samorządzie powiatowym i Statutu Powiatu Ełckiego:

- *Przewodniczący przygotowuje i zwołuje sesję.*
- *O sesji zawiadamia na piśmie wszystkich radnych co najmniej na 7 dni przed rozpoczęciem obrad, a w przypadku szczególnym co najmniej 2 dni przed terminem sesji.*
- *Materiały na sesję, a w szczególności projekty uchwał, doręcza się co najmniej 7 dni przed rozpoczęciem sesji, w przypadkach szczególnych na co najmniej 2 dni przez jej terminem.*
- *Rada powiatu obraduje na sesjach zwoływanych przez przewodniczącego rady powiatu w miarę potrzeby, nie rzadziej niż raz na kwartał. Do zawiadomienia dołącza się porządek obrad wraz z projektami uchwał.*

Przewodniczący poprosił radcę prawnego o odniesienie się do złożonego wniosku.

Radczyni prawna V. Andrzejewska poinformowała, że projekty uchwał w sprawie wyboru nie są uchwałami konstytucyjnymi, lecz stwierdzającymi wybór w głosowaniu tajnym, więc trudno jest przygotować takie uchwały, natomiast

teoretycznie przytoczone postanowienia statutu nie są miarodajne wprost do uchwał w sprawie wyboru.

Przewodniczący Rady zapytał radnego T. Bartnika, czy podtrzymuje swój wniosek.

Radny T. Bartnik odpowiedział: tak.

Przewodniczący P. Gajewski w związku z tym poddał wniosek radnego T. Bartnika pod głosowanie.

„Za” przyjęciem wniosku głosowały 2 osoby, 9 „przeciw” i 8 „wstrzymało się od głosowania”.

Przewodniczący Rady Powiatu oświadczył, że wniosek radnego T. Bartnika został odrzucony, a następnie poddał poniższy porządek obrad pod głosowanie.

Porządek został przyjęty 17 głosami „za”, przy 2 „wstrzymujących się”.

- 1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.*
- 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.*
- 3. Zmiany w porządku obrad.*
- 4. Złożenie ślubowania przez nowo wstępujących radnych.*
- 5. Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu Powiatu.*
- 6. Prezentacja projektu budżetu Powiatu Ełckiego na 2015 r.*
- 7. Interpelacje i zapytania radnych.*
- 8. Wybór dwóch Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Ełckiego.*
- 9. Wybór Starosty Ełckiego.*
- 10. Wybór Wicestarosty i trzech członków Zarządu.*
- 11. Podjęcie uchwał w sprawach:*
 - 1) wyrażenia zgody na nawiązanie stosunku pracy z etatowym członkiem Zarządu Powiatu Ełckiego,*
 - 2) ustalenia ilości i nazw stałych komisji Rady Powiatu Ełckiego,*
 - 3) ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej i pozostałych komisji stałych Rady Powiatu Ełckiego (ze wskazaniem przewodniczących i wiceprzewodniczących komisji),*
 - 4) wyrażenia zgody na dokonanie sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Powiatu Ełckiego, położonych na terenie miasta Ełk i gminy Ełk, na rzecz Gminy Miasto Ełk, za cenę obniżoną,*
 - 5) przystąpienia Powiatu Ełckiego/Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Ełku do projektu pn. „Zapobieganie przemocy w rodzinie wobec osób starszych i niepełnosprawnych w powiecie ełckim” w ramach Rządowego Programu Ograniczania Przestępczości i Aspołecznych Zachowań pn. „Razem bezpiecznie”,*
 - 6) określenia jednostek budżetowych, które gromadzą dochody na wydzielonym rachunku bankowym, źródeł tych dochodów i ich przeznaczenia oraz sposobu i trybu sporządzania planu finansowego, dokonywania zmian w tym planie oraz ich zatwierdzania,*
 - 7) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2014 – 2027,*
 - 8) zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2014 r.*
 - 9) ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2014.*

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

13. Wnioski i oświadczenia radnych.

14. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu i przyjęcie stanowisk w sprawach bieżących.

15. Zakończenie sesji.

Ad. 4 Złożenie ślubowania przez nowo wstępujących radnych.

Przewodniczący Rady Powiatu P. Gajewski poinformował, że otrzymał z Krajowego Biura Wyborczego Delegatury w Olsztynie dwa postanowienia Komisarza Wyborczego w Olsztynie dotyczące wstąpienia na miejsce pana Tomasza Mariusza Andrukiewicza kandydata z tej samej listy – pani Anety Wolnej oraz na miejsce pana Artura Tadeusza Urbańskiego – pana Łukasza Pachuckiego. Przewodniczący poprosił radnych o powstanie oraz panią Anetę Wolną o złożenie ślubowania.

Pani Aneta Wolna wypowiedziała słowa przysięgi.

Przewodniczący P. Gajewski poprosił pana Łukasza Pachuckiego o złożenie ślubowania.

Pan Łukasz Pachucki wypowiedział słowa przysięgi.

Przewodniczący Rady Powiatu oświadczył, iż ślubowania zostały złożone, dwa wolne mandaty zostały objęte i od tej pory na sali jest 21 radnych, a następnie przeszedł do pkt 5 obrad.

Ad. 5 Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu Powiatu – zostało przesłane drogą pocztową.

Starosta Elcki K. Piłat powiedział, że oczekuje na pytania do pisemnego sprawozdania.

Radny T. Bartnik zapytał o bieżące informacje na temat nielegalnego składowiska odpadów w Prostkach.

Naczelnik H. Ptaszyńska-Plak odpowiedziała, że do dnia dzisiejszego ukaraliśmy Spółkę ERA-EKO 5 grzywnami, po 10 tys. zł. W związku z tym, że Spółka nie uiściła żadnej z nich skierowano wnioski do Pierwszego Urzędu Skarbowego w Warszawie o wszczęcie postępowań egzekucyjnych wobec Spółki ERA-EKO. Otrzymaliśmy nieoficjalną informację, że powiat może wziąć kredyt w wysokości 90% na usunięcie „bomby ekologicznej” i obecnie oczekujemy na oficjalne pismo.

Przewodniczący biorąc pod uwagę brak innych pytań, przeszedł do następnego punktu obrad.

Ad. 6 Prezentacja projektu budżetu Powiatu Elckiego na 2015 r.

Projekt budżetu Powiatu Elckiego na rok 2015 zaprezentowała w formie multimedialnej Skarbnik Powiatu G. Boroda.

Przewodniczący P. Gajewski otworzył dyskusję.

Pytań nie zgłoszono do prezentacji.

Przewodniczący Rady Powiatu w związku z tym przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 7 *Interpelacje i zapytania radnych.*

Radny T. Bartnik zapytał:

1. *Czy Starosta Elcki i Wicestarosta Elcki wykorzystali zaległe urlopy za rok 2013, 2014 i ile dni im pozostało.*
2. *Jaką kwotę ekwiwalentu za zaległy urlop otrzyma Wicestarosta Elcki.*
3. *Dlaczego na BIP-ie brakuje bieżących informacji o sesji, projektach uchwał (są one na etapie sierpnia br.).*
4. *Dlaczego na bieżąco nie jest aktualizowana strona BIP.*

Przewodniczący P. Gajewski biorąc pod uwagę brak innych interpelacji i zapytań przeszedł do pkt. 8 sesji.

Ad. 8 *Wybór dwóch Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Elckiego.*

1) *Powołanie Komisji Skrutacyjnej.*

Radny M. Klepacki zgłosił radnego M. Laskowskiego na członka Komisji Skrutacyjnej

Radny M. Laskowski wyraził zgodę na pracę w komisji.

Radny R. Skawiński zgłosił radną K. Cegiełkę.

Radna K. Cegiełka wyraziła zgodę na pracę w komisji.

Radna A. Iwaszko zgłosiła radnego E. Jastrzębskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Komisję Skrutacyjną o ukonstytuowanie się i ogłosił 5 minutową przerwę.

Przewodniczący wznowił obrady po przerwie.

Radny M. Laskowski odpowiedział, że w drodze wyboru został Przewodniczącym Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący Rady podał pod głosowanie Komisję Skrutacyjną w składzie: Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej M. Laskowski, radna K. Cegiełka i radny E. Jastrzębski, który przyjęto 19 głosami „za”, przy 2 „wstrzymujących”.

Przewodniczący zaproponował, aby Komisja pracowała w tym samym składzie również przy kolejnych głosowaniach.

Rada przyjęła powyższą propozycję przez aklamację.

2) *Zgłaszanie kandydatur na funkcję Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Elckiego.*

Radna A. Iwaszko zgłosiła radnego Sebastiana Iwaszko.

Radny S. Iwaszko wyraził zgodę na kandydowanie.

Starosta Elcki K. Piłat zgłosił radnego Leszka Marka Sobczaka.

Radny L. Sobczak wyraził zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący P. Gajewski poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania i ogłosił 10 minutową przerwę.

3) *Przeprowadzenie głosowania (tajnego).*

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej M. Laskowski poinformował, że przygotowano 21 kart do głosowania oraz przedstawił zasady głosowania, mianowicie na każdej karcie do głosowania umieszczone są dwa nazwiska w kolejności alfabetycznej, przy każdym nazwisku znajduje się zapis „za”, „przeciw”, „wstrzymał się”. Głos będzie ważny, gdy zakreślimy w kółko przy każdym kandydacie, jeden z trzech wariantów.

Przystąpiono do głosowania tajnego.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej M. Laskowski wyczytywał po kolei nazwiska radnych wg listy obecności, którzy podchodzili pojedynczo do wyznaczonego miejsca na sali obrad i dokonywali wyboru, po czym wrzucali karty do urny.

Po głosowaniu Przewodniczący P. Gajewski ogłosił 10 minutową przerwę w obradach celem ustalenia wyników głosowania przez Komisję Skrutacyjną.

Po wznowieniu obrad *Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radny M. Laskowski* odczytał protokół z głosowania tajnego (w załączeniu). W wyniku głosowania na radnego Sebastiana Iwaszko głosów „za” wyborem oddano 16, „przeciw” 2, „wstrzymujących się” 3. Na radnego Leszka Marka Sobczaka głosów „za” wyborem oddano 17, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 4.

Komisja stwierdziła, że Rada Powiatu Ełckiego w wyniku tajnego głosowania bezwzględną większością głosów wybrała radnych: S. Iwaszko i L. Sobczaka na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Ełckiego.

4) *Podjęcie uchwały stwierdzającej wybór.*

Przewodniczący biorąc pod uwagę różnorodną praktykę odnoszącą się do podejmowania, bądź też niepodjmowania uchwał stwierdzających wybór poprosił radcę prawnego o opinię.

Radczyni prawna V. Andrzejewska powiedziała, że treścią normatywną uchwały o wyborze jest wybór konkretnej osoby na określone stanowisko. W przypadku tego rodzaju uchwał poddawanych głosowaniu rozstrzygnięciem jest wybór danej osoby do sprawowania określonej funkcji. Jest to również de facto zawartość merytoryczna tej uchwały, czy też jej treść normatywna. Jeżeli skutkiem przeprowadzenia głosowania tajnego jest wybór określonych osób na stanowiska wiceprzewodniczących rady, oznacza to, że radni opowiedzieli się za takim, a nie innym rozstrzygnięciem. Wpisanie imion i nazwisk do uprzednio przygotowanego projektu tekstu jest czynnością czysto techniczną, logiczną konsekwencją przeprowadzonego głosowania. Projekty uchwał są parafowane przez radcę prawnego, więc są one prawidłowe z formalnego punktu widzenia. Nie ma zatem potrzeby ponownego głosowania i trudno jest określić, czemu miałoby ono służyć.

Przewodniczący P. Gajewski biorąc pod uwagę powyższe odczytał treść uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Ełckiego V kadencji (pana Sebastiana Iwaszko i pana Leszka Marka Sobczaka) oraz poprosił radnych: S. Iwaszko i L. Sobczaka o zajęcie miejsc przy stole prezydialnym, a następnie zakończył obrady w pkt. 8 i przystąpił do kolejnego.

Ad. 9 Wybór Starosty Ełckiego.

1) *Zgłaszanie kandydatur na funkcję Starosty Łęckiego.*

Radny A. Wiszowaty zaproponował na stanowisko Starosty Łęckiego radnego M. Chojnowskiego, wieloletniego działacza samorządowego i Wicestarostę ostatniej kadencji.

Radny M. Chojnowski wyraził zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania oraz ogłosił 10 minutową przerwę.

2) *Przeprowadzenie głosowania (tajnego).*

Po przerwie *Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej M. Laskowski* poinformował, iż przygotowano 21 kart do głosowania. Na każdej karcie do głosowania jest jedno nazwisko kandydata i 3 propozycje: „za”, „przeciw”, „wstrzymał się”. Obwódką zaznaczamy swoją decyzję.

Przystąpiono do głosowania tajnego wg scenariusza z poprzedniego głosowania.

Po głosowaniu Przewodniczący P. Gajewski ogłosił 5 minutową przerwę w obradach celem ustalenia wyników głosowania przez Komisję Skrutacyjną.

Po wznowieniu obrad *Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radny M. Laskowski* odczytał protokół z głosowania tajnego (w załączeniu). W wyniku głosowania na pana Marka Chojnowskiego głosów za wyborem oddano 9, „przeciw” 11, „wstrzymujących się” 1. Komisja stwierdza, iż Rada Powiatu Łęckiego w wyniku tajnego głosowania bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady, nie wybrała pana Marka Chojnowskiego na Starostę Łęckiego.

Starosta Łęcki K. Piłat zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad punktu o wyborze Starosty Łęckiego.

Przewodniczący poddał pod głosowanie powyższy wniosek.

„Za” przyjęciem wniosku głosowało 11 radnych, „wstrzymało się” 8 osób.

Przewodniczący Rady oświadczył, iż wniosek został przyjęty, a następnie ogłosił 15 minutową przerwę.

Ad. 10 Wybór Starosty Łęckiego.

1) *Zgłaszanie kandydatur na funkcję Starosty Łęckiego.*

Radny S. Łojewski zgłosił kandydaturę radnego A. Polkowskiego.

Radny A. Polkowski wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny A. Wiszowaty zgłosił kandydaturę radnego M. Chojnowskiego.

Radny M. Chojnowski wyraził zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania oraz ogłosił 10 minutową przerwę.

2) *Przeprowadzenie głosowania (tajnego).*

Po przerwie *Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej M. Laskowski* poinformował, iż przygotowano 21 kart do głosowania. Na każdej karcie do głosowania

umieszczone są dwa nazwiska, przy każdym nazwisku znajduje się zapis „za”, „przeciw”, „wstrzymał się”. Obwódką zaznaczamy swoją decyzję przy jednym nazwisku.

Radczyni prawna V. Andrzejewska dodała: jeżeli mamy jedną funkcję do objęcia, więc przy obydwu kandydatach nie może być zakreślone „za”, natomiast dopuszczalna jest możliwość zagłosowania na jedną osobę „za”, a na drugą „przeciw” lub „wstrzymał się”.

Przystąpiono do głosowania tajnego wg scenariusza z poprzednich głosowań.

Po głosowaniu Przewodniczący P. Gajewski ogłosił 5 minutową przerwę w obradach celem ustalenia wyników głosowania przez Komisję Skrutacyjną.

Po wznowieniu obrad *Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radny M. Laskowski* odczytał protokół z głosowania tajnego (w załączeniu). W wyniku głosowania na pana Antoniego Polkowskiego głosów „za” wyborem oddano 9, „przeciw” 5, „wstrzymujących się” 0. Na radnego Marka Chojnowskiego głosów „za” wyborem oddano 11, „przeciw” 3, „wstrzymujących się” 0. Komisja stwierdza, iż Rada Powiatu Elckiego w wyniku tajnego głosowania bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady wybrała pana Marka Chojnowskiego na Starostę Elckiego.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały w sprawie wyboru Starosty Elckiego (pana Marka Chojnowskiego) oraz złożył gratulacje Staroście.

Starosta Elcki M. Chojnowski podziękował za zaufanie tym, którzy głosowali za nim, natomiast tym którzy nie poparli jego kandydatury obiecał, że będzie ciężko pracował, żeby to zaufanie zyskać. Następnie podziękował kolegom z Klubu Radnych PO za prawie 5 lat wspólnej pracy, a szczególnie panu K. Piłatowi.

Ad. 11 Wybór Wicestarosty i trzech członków Zarządu.

1) Wniosek Starosty Elckiego.

Przewodniczący P. Gajewski zapytał radczynię prawną, czy można umieścić wszystkich kandydatów na jednej karcie.

Radczyni prawna V. Andrzejewska przypomniała, iż zgodnie z art. 27 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym rada powiatu wybiera wicestarostę oraz pozostałych członków zarządu na wniosek starosty zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym, więc jest tu wiążący wniosek starosty „i nie ma problemu, żeby to dokonano się również na jednej karcie do głosowania”, na każdego członka zarządu należy oddać jeden głos.

Starosta Elcki M. Chojnowski zaproponował przyjęcie następujących kandydatur:

1. Na Wicestarostę Elckiego panią Annę Iwaszko.
2. Na etatowego członka Zarządu Powiatu Elckiego panią Bożennę Puławską.
3. Na społecznych członków Zarządu Powiatu Elckiego:
 - 1) Panią Małgorzatę Kopiczko.
 - 2) Pana Mariusza Klepackiego.

Radny T. Bartnik ad vocem zwrócił uwagę, że jeszcze Rada Powiatu nie podjęła uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nawiązanie stosunku pracy z etatowym członkiem Zarządu Powiatu Elckiego.

Przewodniczący Rady podziękował radnemu T. Bartnikowi „za cenną wskazówkę” i zauważył, że można Staroście wybaczyć, iż w emocjach to wskazanie uczynił, aczkolwiek wiadomo, że rada zdecyduje w głosowaniu o tym, czy zaproponowany skład zostanie wybrany oraz czy wyrazi zgodę na podjęcie funkcji zawodowej. Następnie zapytał kolejno: panią B. Puławską, radną M. Kopiczko, radnego M. Klepackiego, radną A. Iwaszko, czy wyrażają zgodę na kandydowanie.

Kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący Rady P. Gajewski poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania oraz ogłosił przerwę do godz. 12⁰⁰.

2) Przeprowadzenie głosowania tajnego.

Po przerwie wznowiono obrady i Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej M. Laskowski przedstawił kartę do głosowania w wyborach na Wicestarostę i 3 Członków Zarządu Powiatu. Przygotowano 21 kart. Swoją decyzję należy zaznaczyć obwódką przy każdym kandydacie. Jeżeli będzie więcej zaznaczeń lub brak, głos będzie nieważny.

Przystąpiono do głosowania tajnego wg scenariusza jak przy poprzednich głosowaniach.

Po głosowaniu Przewodniczący Rady ogłosił 15 minutową przerwę w obradach celem przeliczenia głosów przez Komisję Skrutacyjną.

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej M. Laskowski odczytał protokół z głosowania tajnego (w załączeniu).

W wyniku tajnego głosowania:

Na Wicestarostę panią A. Iwaszko głosów „za” wyborem oddano 11, „przeciw” 9, „wstrzymujących się” 0.

Na Członka Zarządu Powiatu Ełckiego panią Bożenną Puławską głosów „za” wyborem oddano 11, „przeciw” 10, „wstrzymujących się” 0.

Na Członka Zarządu Powiatu Ełckiego panią Małgorzatę Kopiczko głosów „za” wyborem oddano 14, „przeciw” 7, „wstrzymujących się” 0.

Na Członka Zarządu Powiatu Ełckiego pana Mariusza Kazimierza Klepackiego głosów „za” wyborem oddano 11, „przeciw” 10, „wstrzymujących się” 0.

Komisja stwierdziła, iż Rada Powiatu Ełckiego w wyniku tajnego głosowania zwykłą większością głosów wybrała panią Annę Iwaszko na Wicestarostę Ełckiego oraz pozostałych Członków Zarządu w składzie: pani B. Puławska, pani M. Kopiczko, pan M. Klepacki.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwał w sprawach:

1. Wyboru Wicestarosty Ełckiego.
2. Wyboru członka Zarządu Powiatu Ełckiego (pani Bożenny Puławskiej).
3. Wyboru członka Zarządu Powiatu Ełckiego (pani Małgorzaty Kopiczko).
4. Wyboru członka Zarządu Powiatu Ełckiego (pana Mariusza Kazimierza Klepackiego).

Ad. 12 Projekty zostały przesłane drogą pocztową.

Przewodniczący P. Gajewski powiedział: „jako, że wybraliśmy w dniu dzisiejszym pana Starostę będę wnioskował o zmianę w porządku obrad

i wprowadzenie ... podpunktu dotyczącego ustalenia wynagrodzenia Starosty Powiatu Elckiego ... jako podpunkt 10 i proszę o przegłosowanie zmiany w porządku obrad”.

„Za” przyjęciem wniosku głosowało 18 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 2.

Przewodniczący oświadczył, że wniosek został przyjęty.

- 1) *Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nawiązanie stosunku pracy z etatowym członkiem Zarządu Powiatu Elckiego.*

Starosta Elcki powiedział, że chciałby, żeby pani Bożenna Puławska została etatowym członkiem zarządu i wystąpił z prośbą do radnych o podjęcie takiej uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję.

Radny T. Bartnik w związku z trudną sytuacją Powiatu Elckiego zwrócił się do radnych o niewyrażenie zgody na zatrudnienie etatowego członka zarządu. Następnie poinformował, że w tamtym roku powiat dobrze funkcjonował pod kierownictwem Starosty i Wicestarosty oraz w trakcie wakacji, gdy był tylko etatowy członek zarządu. Radny T. Bartnik zasugerował również, iż powinniśmy zacząć oszczędzać od siebie i pokazać mieszkańcom Powiatu Elckiego, że „my też potrafimy, nie powinno to być decyzja polityczna... a uważam, że Starosta, Wicestarosta przy tym wszystkim, wszystkich długach, przy drugiej rzeczy, przy tak małych nakładach na organizacje pozarządowe, które są wpisane do budżetu, 120 tys. ... to na pewno będzie mniejsza kwota na organizacje pozarządowe, niż przeznaczymy na etatowego członka zarządu... Zaczniemy oszczędzać od siebie. Niech każdy wg własnego sumienia zagłosuje na tą uchwałę”.

Przewodniczący biorąc pod uwagę brak innych pytań i uwag przystąpił do głosowania.

Uchwała Nr II.8.2014 została podjęta „za” 11 głosami, „przeciw” 7, „wstrzymujących się” 2.

- 2) *Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia ilości i nazw stałych komisji Rady Powiatu Elckiego.*

Przewodniczący P. Gajewski poinformował, że w § 1 proponuje się utworzyć z grona radnych powiatu elckiego 5 komisji stałych o następujących nazwach: Komisja Rewizyjna, Komisja Budżetowa i Rozwoju Gospodarczego, Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, Komisja Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej, Komisja Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego oraz otworzył dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

*Przewodniczący Rady Powiatu w związku z powyższym poddał projekt pod głosowanie, w wyniku którego **Uchwała Nr II.9.2014** została podjęta jednogłośnie, „za” 20 głosami.*

- 3) *Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej i pozostałych komisji stałych Rady Powiatu Elckiego (ze wskazaniem przewodniczących i wiceprzewodniczących komisji).*

Przewodniczący P. Gajewski poinformował, że od poprzedniej sesji w Biurze Rady Powiatu były wyłożone listy, na których radni deklarowali udział w pracach poszczególnych komisji oraz zaproponował, by osoby chętne z poszczególnych komisji wytypowały kandydatów na przewodniczących i wiceprzewodniczących komisji oraz sekretarza Komisji Rewizyjnej i w tym celu ogłosił przerwę do godz. 13⁰⁰.

Przewodniczący wznowił obrady w pkt. 12, ppkt. 3, w obecności 18 radnych.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej.

Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie.

Uchwała Nr II.10.2014 została podjęta jednogłośnie, „za” 20 głosami.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego.

Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący P. Gajewski poddał projekt pod głosowanie.

Uchwała Nr II.11.2014 została podjęta jednogłośnie, „za” 20 głosami.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz biorąc pod uwagę brak chętnych do pełnienia funkcji wiceprzewodniczącego tejże komisji poprosił radczynię prawną o opinię, czy społeczny członek zarządu może sprawować funkcję wiceprzewodniczącego komisji.

Radca prawny V. Andrzejewska poinformowała, że „zgodnie z § 67 ust. 5, w związku z § 25 jest to możliwe i niedopuszczalne tylko, aby wiceprzewodniczącym była inna osoba z radnych, która pełni już funkcję wiceprzewodniczącego innej komisji, ewentualnie ktoś z prezydium rady”.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodniczący P. Gajewski poddał projekt pod głosowanie.

Uchwała Nr II.12.2014 została podjęta jednogłośnie, „za” 20 głosami.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej.

Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący P. Gajewski poddał projekt pod głosowanie.

Uchwała Nr II.13.2014 została podjęta jednogłośnie, „za” 20 głosami.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego, a następnie otworzył dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodniczący P. Gajewski poddał projekt pod głosowanie.

Uchwała Nr II.14.2014 została podjęta „za” 19 głosami, przy „wstrzymującym się” 1.

Przewodniczący Rady Powiatu udzielił głosu Prezydentowi Miasta Ełku.

Prezydent Miasta Ełku Tomasz Andrukiewicz podziękował za współpracę Staroście Ełckiemu K. Piłatowi oraz pogratulował Panu Markowi Chojnowskiemu wyboru i życzył całemu zarządowi oraz radnym dobrego współdziałania, niezależnie od komitetów z których zostali wybrani. *Prezydent* również wyraził nadzieję, że współpraca między samorządem miejskim i powiatowym przyniesie mieszkańcom miasta, powiatu wymierne efekty.

- 4) *Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Powiatu Ełckiego, położonych na terenie miasta Ełk i gminy Ełk, na rzecz Gminy Miasto Ełk, za cenę obniżoną.*

Projekt zarekomendował *Starosta Ełcki M. Chojnowski*.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania, w wyniku którego **Uchwała Nr II.15.2014** została podjęta jednogłośnie, „za” 21 głosami.

- 5) *Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Ełckiego/Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Ełku do projektu pn. „Zapobieganie przemocy w rodzinie wobec osób starszych i niepełnosprawnych w powiecie ełckim” w ramach Rządowego Programu Ograniczania Przestępczości i Aspołecznych Zachowań pn. „Razem bezpieczniej”.*

Projekt omówił *Starosta Ełcki M. Chojnowski*.

Przewodniczący Rady Powiatu oświadczył, że nie widzi głosów w dyskusji, a następnie poddał projekt pod głosowanie.

Uchwała Nr II.16.2014 została podjęta jednogłośnie, „za” 21 głosami.

- 6) *Podjęcie uchwały w sprawie określenia jednostek budżetowych, które gromadzą dochody na wydzielonym rachunku bankowym, źródeł tych dochodów i ich przeznaczenia oraz sposobu i trybu sporządzania planu finansowego, dokonywania zmian w tym planie oraz ich zatwierdzania.*

Projekt zaprezentował *Starosta Ełcki M. Chojnowski*.

Przewodniczący P. Gajewski otworzył dyskusję.

Radny R. Skawiński poinformował, że w projekcie są wszystkie jednostki oświatowe oprócz Zespołów Szkół nr 1 i 5 oraz zapytał, jaka jest tego przyczyna.

Skarbnik Powiatu odpowiedziała, iż nie ma obligatoryjnego obowiązku tworzenia takich rachunków, więc jest to zależne od wyrażenia woli przez daną jednostkę.

Przewodniczący Rady biorąc pod uwagę brak innych pytań, przystąpił do głosowania.

Uchwała Nr II.17.2014 została podjęta jednogłośnie, „za” 21 głosami.

- 7) *Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Elckiego na lata 2014 – 2027.*

Starosta Elcki poprosił o łączne omówienie ściśle powiązanych ze sobą projektów tj. wieloletniej prognozy finansowej i zmian w budżecie.

Przewodniczący Rady dodał, że projekty będą głosowane oddzielnie.

Radni wyrazili zgodę na powyższe przez akklamację.

Projekty wraz z autopoprowakami omówiła *Skarbnik Powiatu G. Boroda*.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania, w wyniku którego **Uchwała Nr II.18.2014** została podjęta „za” 17 głosami, przy „przeciw” 3.

- 8) *Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Elckiego na 2014 r.*

Przewodniczący Rady Powiatu oświadczył, że nie widzi głosów w dyskusji, a następnie poddał projekt pod głosowanie.

Uchwała Nr II.19.2014 została podjęta „za” 16 głosami, „przeciw” 1, „wstrzymujących się” 3.

- 9) *Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2014.*

Projekt zarekomendował *Starosta Elcki M. Chojnowski*.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania, w wyniku którego **Uchwała Nr II.20.2014** została podjęta jednogłośnie, „za” 21 głosami.

- 10) *Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty Elckiego.*

Projekt odczytał *Przewodniczący Rady Powiatu P. Gajewski* oraz otworzył dyskusję.

Radny T. Bartnik wniósł poprawkę do § 1, polegająca na zmniejszeniu wynagrodzenia zasadniczego do kwoty 4.500 zł, dodatku funkcyjnego do kwoty 500 zł, dodatku specjalnego do wysokości 20 % (łącznie od wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego) oraz pozostawienie dodatku za wieloletnią pracę na tej samej wysokości. Następnie poinformował, iż obniżenie wynagrodzenia podyktowane jest troską o finanse powiatu, a zmiana ta pozwoli przyjąć właściwy kierunek przemian budżetu oraz wyraził nadzieję, że jego propozycja sprawi, iż *Starosta* będzie lepiej dbał o zasoby finansowe i pracował nad zmniejszeniem zadłużenia, a zaoszczędzone pieniądze posłużą na inne statutowe cele powiatu. *Radny T. Bartnik* dodał również, iż uchwała spowoduje poprawę szeroko pojętego dobra wspólnego Powiatu Elckiego.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek *radnego T. Bartnika*.

„Za” przyjęciem wniosku głosował 1 radny, „przeciw” 10, „wstrzymało się” 10. Przewodniczący P. Gajewski oświadczył, iż wniosek został odrzucony, a następnie poddał projekt pod głosowanie.

Uchwała Nr II.21.2014 została podjęta „za” 11 głosami, „przeciw” 1, „wstrzymujących się” 9.

Ad. 13 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania- zostaną udzielone w formie pisemnej.

Ad. 14 Wnioski i oświadczenia radnych – nie złożono.

Ad. 15 Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu i przyjęcie stanowisk w sprawach bieżących.

Przewodniczący przedstawił radnym bieżąca korespondencję:

- Zapytanie do radnego A. Polkowskiego: czy w okresie od dnia 01.12.2014 r. tj. objęcia mandatu radnego Powiatu Ełckiego wykonywał funkcję Wójta Gminy Ełk oraz odpowiedź, iż pan Antoni Polkowski pismem z dnia 01 grudnia br., skierowanym do Wojewody Warmińsko-Mazurskiego złożył rezygnację z pełnionej funkcji.
- Postanowienie Komisarza Wyborczego w Olsztynie z dnia 12 grudnia 2014 r. w sprawie wstąpienia na miejsce Artura Tadeusza Urbańskiego kandydata z tej samej listy – Łukasza Pachuckiego.
- Postanowienie Komisarza Wyborczego w Olsztynie z dnia 05 grudnia 2014 r. w sprawie wstąpienia na miejsce Tomasza Mariusza Andrukiewicza kandydata z tej samej listy – Anety Wolnej.
- Informacje o ukonstytuowaniu się Klubu Radnych Polskiego Stronnictwa Ludowego oraz Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość.
- Skargę na uchwałę z dnia 25 września 2014 r. w sprawie likwidacji Szkoły Policealnej nr 3 wchodzącej w skład Zespołu Szkół nr 3 im. J. i H. Małeckich w Ełku, skierowaną do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego za pośrednictwem Powiatu Ełckiego.
- Skarga pana Łukasza Koniecko z dnia 24 października 2014 r. w przedmiocie sposobu realizacji przez Powiatowy Urząd Pracy w Ełku wniosku o przyznanie środków z Funduszu Pracy na podjęcie działalności gospodarczej - zostanie przekazana Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący P. Gajewski po konsultacji z radnymi zaproponował również zmianę terminu sesji z 29 stycznia 2015 r. na 15 stycznia 2015 r. oraz poprosił Przewodniczących Komisji o zaplanowanie stosownie wcześniej posiedzeń komisji.

Radny T. Bartnik przypomniał Przewodniczącemu Rady o braku kart do głosowania.

Przewodniczący odpowiedział, iż nie jest to obowiązkowe.

Radny T. Bartnik ad vocem oświadczył, że od kolejnej sesji nie będzie wypełniał kart.

Przewodniczący P. Gajewski poinformował, że dzisiejsza dezorganizacja pracy wynikała z nagłej, niezawinionej nieobecności jednej z pracownic Biura Rady Powiatu

oraz obiecał, iż dopilnujemy tego, żeby karty imienne były od następnej sesji radnym przekazywane.

Rady T. Bartnik ad vocem powiedział, że nie można takich rzeczy zrzucać na czyjąś nieobecność, gdyż w starostwie pracuje wielu ludzi, jest Wydział Informacji i Cyfryzacji, więc można było to zrobić oraz oświadczył: „*a jak pan przewodniczący powiedział, że nie muszę wypełniać kart, to niech pan się nie spodziewa, że od kolejnej sesji pan karty nie otrzyma*”.

Przewodniczący Rady ad vocem poinformował, że karty są elementem porządkowym oraz poprosił o zrozumienie sytuacji i dodał, iż żadne działania nie były podyktowane złośliwością. *Przewodniczący P. Gajewski* przypomniał również radnym o ustawowym obowiązku złożenia pierwszego oświadczenia majątkowego w terminie 30 dni od dnia złożenia ślubowania.

Ad. 16

W związku z wyczerpaniem porządku obrad *Przewodniczący Rady Powiatu P. Gajewski* zamknął II Sesję Rady Powiatu Ełckiego.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Edyta Dziegielewska

Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Powiatu Ełckiego

Piotr Artur Gajewski

W załączeniu do protokołu zbiorcze karty z głosowań w sprawie podjęcia uchwał na II Sesji Rady Powiatu Ełckiego w dniu 22 grudnia 2014 r.